2018年观摩活动教学设计表
	一、基本信息

	学校
	德州经济技术开发区太阳城学校

	课名
	20以内的进位加法复习
	教师姓名
	王敏

	学科（版本）
	青岛版
	章节
	第七单元

	学时
	1学时
	年级
	一年级

	二、教学目标
1、通过整理和复习，帮助学生进一步掌握20以内进位加法的计算方法，提高计算能力。

2、引导学生认真仔细地观察，培养学生观察、比较的能力。

3、通过数学活动，激发学生的学习兴趣，提高练习效率。

4、培养学生与人合作交流的意识和能力。

	三、学习者分析
１、学生是７～８岁的儿童，思维活跃，课堂上喜欢表现自己，对数学学习有浓厚的兴趣。
２、学生已经掌握了20以内进位加法的计算方法，但是方法还不够优化，速度和正确率还有待提高。

3、学生运用数学知识解决实际问题的能力还有待提高。
4、学生在学习中随意性非常明显，渴望得到教师或同学的赞许。

	四、教学重难点分析及解决措施
教学重点：学生能够灵活地运用20以内的进位加法。

教学难点：在问题情境中发现规律，巧计算，从而提高20以内进位加法计算的正确率和速度。

解决策略：优化方法，着重复习凑十法，留给学生空间和时间去探索，从而优化计算的方法和掌握解决问题的策略。

	

	五、教学设计

	教学环节
	起止时间（’”- ’”）
	环节目标
	教学内容
	学生活动
	媒体作用及分析 

	故事导入
	00’06”-00’31”
	激发学生的学习兴趣
	讲述故事：今天，王爷爷和李爷爷相约去钓鱼，小淘气皮皮也想一起去，下面我们一起去帮皮皮闯关好不好？
	倾听并与教师交流
	

	第一关

口算训练
	00‘32’-04’45’’
	复习计算方法
	根据学生题目正确率统计情况，选取两道错题来复习计算方法，并且着重复习凑十法。
	学生在平板上进行作答

请学生说计算方法并与教师互动
	利用大数据统计分析学生正确率和题目正确率，找出错题进行分析

	第二关

比较大小
	04’46”-08’43’’
	巩固计算方法
	根据学生题目正确率统计情况，选取两道错题来巩固计算方法，着重巩固凑十法。
	学生在平板上进行作答

请学生说计算方法
	利用大数据统计分析学生正确率和题目正确率，找出错题进行分析

	第三关

移一移，填一填
	08’44”-12’25’’
	应用凑十法
	让学生运用凑十法来移一移，填出计算的数量。
	学生在平板上作答，互评

一名同学上台讲解自己的作品
	学生在互动题板上录制做题过程，提交后学生可以互评，然后利用大数据统计分析

	第四关

解决问题
	12’26”-18’23’’
	培养学生数学语言表达能力及解决实际问题的能力
	互动课件出示池塘画面，让学生找出数学信息并记录下来，然后提出问题，列式解答，根据列出的这三组算式你发现了什么规律？
	学生寻找数学信息并记录下来，然后提出数学问题列式解答，找这三组算式的规律（交换两个加数的位置，和不变）。
	运用屏幕广播投屏，孩子可以在自己的平板上看到互动课件上所展示的内容

抢答，随机抽取以及用画笔标出所需信息，利用黑板模式展示。

	第五关

当堂达标
	18’24”-25’30”
	了解学生知识应用情况并处理疑难问题。
	让学生完成任务单，进行当堂达标，找出错题进行集体讲解。
	学生完成任务单后拍照上传，进行互评
	拍照上传，学生互评，此功能可以让孩子们互相批阅互相学习，然后利用大数据统计分析。

	拓展提升
	25’31”-39’53”
	培养学生合作交流的能力，感受生活中的数学。
	1、考察9+（）=16题型的掌握情况，进一步提升方法。

2、豆豆有二十元钱，可以怎样玩？大家帮豆豆来设计游玩方案。


	同桌交流想法，然后学生代表分享自己的想法

学生在互动题板上完成方案，提交后进行互评，然后学生代表解说自己设计的方案。
	利用互动题板来设计方案上传，学生可以看到其他的设计的方案，进行互评，然后利用大数据统计分析。

	结束
	39’54”-40’26’’
	交流情感，进行德育教育
	大家真的好厉害，先后帮助了皮皮和豆豆，在帮助他人的同时，我们也收获了快乐，老师希望大家能够继续传承助人为乐的精神。
	倾听并与教师互动
	

	六、教学流程图
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注：此模板可另附纸，为教学案例和教学
